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Συγχαρητήρια για το καινούργιο σας σύστηµα τύπου AEROFARM. Είναι το µικρότερο και 
αποδοτικότερο αεροπονικό σύστηµα που υπάρχει σήµερα στην αγορά. Πανεύκολο στην 
συναρµολόγηση, χρήση και συντήρηση, σας επιτρέπει να ξεκινήσετε τις αεροπονικές σας 
καλλιέργειες µε λίγα έξοδα. 
 

 
 
 
 

 
  ΝΕΟ! 

 
Ζητήστε το TRIPACK kit της GHE 
Το διαφηµιστικό σας πακέτο µε κάθε αγορά 
WaterFarm, AquaFarm και AeroFarm 

 

∆ιαστάσεις: Μήκος: 46εκ. Πλάτος: 46εκ. Ύψος: 43εκ. 
Χωρητικότητα: ± 45 Λίτρα 

 
Λαµβάνοντας υπόψη την ασφάλεια του περιβάλλοντός µας και την προστασία του πλανήτης µας, τα 
συστήµατά µας κατασκευάζονται για να διαρκέσουν, µε ανακυκλωµένα, βαριάς χρήσης πλαστικά. Είναι 
ανθεκτικά στην υπεριώδη ακτινοβολία ώστε να προστατεύουν τις ρίζες και να αποτρέπουν την ανάπτυξη 
άλγης στις δεξαµενές. 

 
 
Για να λειτουργήσει το σύστηµά σας επιτυχώς: 
• Πάρτε µια ανάλυση νερού από την τοπική Αρχή ή από χηµείο: για να χρησιµοποιήσετε το λίπασµα που 

προσαρµόζεται καλύτερα στο νερό σας (σκληρό ή µαλακό), είναι σηµαντικό να γνωρίζετε το περιεχόµενό του. 
• Κρατήστε τη θερµοκρασία νερού κάτω από 24° Κελσίου. Ιδανική θερµοκρασία µεταξύ 16 και 20° Κελσίου και υγρασία 

µεταξύ 65 και 75%.  
  Σηµείωση: Για µοσχεύµατα, διατηρήστε τη θερµοκρασία µεταξύ 24 και 25° Κελσίου και υγρασία µεταξύ 80 και 95%. 
• ∆ώστε στα φυτά σας καλό φωτισµό, άριστο αερισµό και την επαρκή υγρασία. 
• Καθαρίστε το σύστηµά σας σχολάστικα µεταξύ των συγκοµιδών. ∆είτε "Συντήρηση και καθαρισµό". 
• Προσαρµόστε τον χώρο σας ανάλογα µε τα φυτά που καλλιεργείτε, δεδοµένου ότι διαφορετικά φυτά έχουν 

διαφορετικές ανάγκες. 
Εάν έχετε ερωτήσεις για το νερό ή για την ανάπτυξη των φυτών σας, µην διστάσετε να έρθετε σε επαφή µαζί µας. 
Εγγυόµαστε δωρεάν τεχνική υποστήριξη και συµβουλές σε όλους τους πελάτες µας. 
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ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ:  

 
1.  ∆εξαµενή διαλύµατος (χωρητικότητας 45 Λίτρων)  
2.  Κάλυµµα 
3.  Υποβρύχια αντλία 
4.  Σύνδεση αντλίας 
5.  2 σωλήνες µε συνδέσεις 
6.  2 κόκκινοι ψεκαστήρες 
7.  1 «Υ» άσπρο πλαστικό 
8. 5 πλαστικές γλάστρες 
9. ∆είγµατα Cocotek 
 
 

 
 

 
Ο∆ΗΓΙΕΣ ΣΥΝΑΡΜΟΛΟΓΗΣΗΣ 
Συναρµολογήστε το AeroFarm σε λιγότερο από 5 λεπτά 
 
Σχέδιο 1: Συναρµολογήστε την αντλία µε την σύνδεση της (3 + 4). 
Εισάγετε την πιο πάνω σύνδεση µέσα από το κάλυµµα και αφήστε την 
να προεξέχει ελαφρώς (4 + 2). 
Σχέδιο 2. Τοποθετήστε την αντλία στον πάτο της δεξαµενής. 
Σχέδιο 3. Εισάγετε το «Υ» άσπρο πλαστικό στην σύνδεση της αντλίας (7 
+ 4). Εισάγετε τους ψεκαστήρες στις άκρες των σωλήνων διανοµής και 
ενώστε τους σωλήνες στα δύο άκρα του πλαστικού «Υ»(6 + 5). 
Σχέδιο 4. Εισάγετε τους ψεκαστήρες στις δύο τρύπες που βρίσκονται 
στο κάλυµµα (6 + 2). 
 

 Το σύστηµά σας είναι έτοιµο για χρήση. 
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ΧΡΗΣΙΜΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 
 
1. Πόσο συχνά προσθέτω θρεπτικές ουσίες; Τι είναι η "συµπλήρωση"; 
Προσθέστε τις θρεπτικές ουσίες κάθε φορά που αδειάζετε το σύστηµά σας. Η "συµπλήρωση" είναι ένας όρος που 
περιγράφει την προσθήκη νερού στο σύστηµα. Να θυµάστε, κατά τη διάρκεια των καυτών περιόδων τα φυτά 
χρησιµοποιούν υπερβολικά ποσοστά νερού αφήνοντας πίσω τα θρεπτικά άλατα. Αυτά τα άλατα µπορούν να 
προκαλέσουν απότοµη αύξηση του επιπέδου του PPM δηµιουργώντας ένα τοξικό περιβάλλον για τα φυτά σας. 
Κρατήστε το PPM σε χαµηλότερο επίπεδο κατά τη διάρκεια αυτών των περιόδων ακραίας εφίδρωσης. 
 
 
2. Πόσο συχνά θα πρέπει να αλλάζεται το νερό; 
Αυτό εξαρτάται από την ανάπτυξη (στάδιο και ποσοστό) των φυτών σας. Όταν τα φυτά είναι νεαρά είναι αρκετό 
κάθε τρεις εβδοµάδες. Μόλις τα φυτά αρχίσουν να ωριµάζουν είναι καλύτερο να αλλαχτεί το θρεπτικό διάλυµα 
εντελώς κάθε δύο εβδοµάδες, ή ακόµα και συχνότερα για καλύτερα αποτελέσµατα. Μεταξύ των αλλαγών των 
θρεπτικών διαλυµάτων, είναι σηµαντικό να προβείτε σε "συµπλήρωση" της δεξαµενής µε νερό. Προσθέστε 
περισσότερες θρεπτικές ουσίες µόνο εάν η αγωγιµότητα ή το PPM µειώθηκε. Γενικά, η αγωγιµότητα (δύναµη 
θρεπτικού διαλύµατος) πρέπει να διατηρηθεί µεταξύ 800 έως 1.200 PPM (µέρη ανά εκατοµµύριο). 
 
 
3. Θα έπρεπε να επενδύσω σε έναν µετρητή PPM ή αγωγιµότητας; 
Ναι, ο µετρητής αγωγιµότητας είναι ένα ουσιαστικό εργαλείο για την µέτρηση της δύναµης του θρεπτικού 
διαλύµατος. Γνωρίζοντας το επίπεδο αγωγιµότητας για µια συγκεκριµένη ποικιλία φυτού, ο καλλιεργητής µπορεί να 
ρυθµίσει τη δύναµη του θρεπτικού διαλύµατος για να ικανοποιήσει τις συγκεκριµένες ανάγκες της σοδειάς του. 
 
 
4. Μπορώ να κλείσω το σύστηµά µου για οποιοδήποτε χρονικό διάστηµα; 
Γενικά είναι καλύτερο για το σύστηµα να δουλεύει 24 ώρες την ηµέρα. Εντούτοις, πολλοί καλλιεργητές 
χρησιµοποιούν το σύστηµα µε χρονοδιακόπτη για να εξοικονοµήσουν ηλεκτρική ενέργεια. Σε τέτοια περίπτωση, το 
σύστηµα θα πρέπει να δουλεύει κατά τη διάρκεια της ηµέρας και να σταµατά κατά την διάρκεια της νύχτας, εκτός 
από µια ώρα λειτουργίας κατά τη διάρκεια της νύχτας. 
 
 
5. Ποια είναι η βέλτιστη θερµοκρασίας για το θρεπτικό διάλυµα; 
Η βέλτιστη θερµοκρασία είναι σε γενικές γραµµές µεταξύ 18º and 24º Κ. 
 
 
6. Σε ποιο επίπεδο θα πρέπει να διατηρηθεί το pH του συστήµατός µου και γιατί; 
Το επίπεδο του pH πρέπει να είναι µεταξύ 5.5 και 6.5 επειδή σε αυτό το επίπεδο pH, οι θρεπτικές ουσίες είναι 
ευκολότερα διαθέσιµες στα φυτά. 
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ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ 
 
Ο άφθονος φωτισµός, η κατάλληλη θερµοκρασία και ο επαρκής αερισµός είναι κρίσιµοι παράγοντες για τη γρήγορη 
ανάπτυξη, µεγαλύτερη παραγωγή και υγεία των φυτών σας. Τοποθετήστε το σύστηµα σε µια θερµή, καλά-
φωτιζόµενη, καλά-αερισµένη θέση, όπως ένας υπαίθριος κήπος, ένα ηλιοφώτιστο παράθυρο, µπαλκόνι ή 
θερµοκήπιο. Και φυσικά, κρατήστε το WaterFarm σας µακριά από περιοχές όπου το αναπόφευκτο στάξιµο νερού 
που συµβαίνει κατά τη διάρκεια γεµίσµατος ή και άδειασης του θρεπτικού διαλύµατος και διόρθωσης του pH, θα 
µπορούσε να προκαλέσει οποιανδήποτε ζηµιά. 
 
 
 
ΜΕΤΑΦΥΤΕΥΣΗ  
 
Σηµείωση: Πριν την µεταφύτευση των φυτών µέσα στο AeroFarm, τα φυτά πρέπει να είναι εύρωστα µε καλά 
αναπτυγµένο ριζικό σύστηµα. Όσο το δυνατόν περισσότερο, χρησιµοποιήστε νεαρά φυτά: θα ανακτήσουν γρήγορα 
από τον κλονισµό µεταφύτευσης ενώ τα µεγαλύτερα ίσως δεν µπορούν να επιζήσουν της κίνησης αυτής. 
 
Βήµα 1: Εάν το φυτό σας έχει µεγαλώσει µέσα σε χώµα ή βρύο τύρφης, αφαιρέστε το προσεκτικά από το δοχείο 
του και ξεβγάλτε πολύ προσεκτικά όσο το δυνατόν περισσότερο χώµα από τις ρίζες, πριν την µεταφύτευση. Αν και 
η µέθοδος µεταφύτευσης από το χώµα σε σύστηµα υδροπονίας είναι κάπως επικίνδυνη (το χώµα µπορεί να 
περιέχει οργανισµούς και ασθένειες που πολλαπλασιάζονται στο πλούσιο υδροπονικό θρεπτικό διάλυµα), την 
έχουµε χρησιµοποιήσει µε επιτυχία, και σας ενθαρρύνουµε για να την δοκιµάσετε και εσείς. Ή, µπορείτε να 
αποφύγετε αυτά τα προβλήµατα µε την χρήση ριζωµένων µοσχευµάτων που δηµιούργησαν το ριζικό τους σύστηµα 
στο RainForest. 
 
Βήµα 2: Μόλις καθαριστούνε οι ρίζες, βάλτε το φυτό µέσα στην γλάστρα και γεµίστε την µε χαλίκια αργίλου για 
καλύτερη στήριξη. 
 
Βήµα 3: Γεµίστε τη δεξαµενή µε φρέσκο θρεπτικό διάλυµα. Ξεκινήστε την αντλία για να αρχίσει ο ψεκασµός του 
θρεπτικού διαλύµατος 
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ΤΟ ΘΡΕΠΤΙΚΟ ∆ΙΑΛΥΜΑ 
 
Η δεξαµενή AeroFarm περιέχει +/- 45 λίτρα διαλύµατος. Μπορείτε να αναµίξετε το θρεπτικό διάλυµά σας απευθείας 
στη δεξαµενή ή σε οποιοδήποτε άλλο δοχείο. Μπορείτε επίσης να προετοιµάσετε το θρεπτικό διάλυµα σε ένα 
µεγάλο δοχείο και να συµπληρώνετε το σύστηµά σας όταν απαιτείται. Στην υδροπονία είναι σηµαντικό να γνωρίζετε 
την ποιότητα του νερού σας. Πάρτε µια ανάλυση νερού από την τοπική Αρχή ή από χηµείο και µην διστάσετε να 
έρθετε σε επαφή µε τον προµηθευτή σας, ή µε εµάς, εάν χρειάζεστε βοήθεια για να την ερµηνεύσετε.  
Για τα µοσχεύµατά σας και στις µικρές µονάδες όπως το CuttingBoard και το WaterFarm, µπορείτε να 
χρησιµοποιήσετε 1/2 ποσότητα νερού από την βρύση και 1/2 ποσότητα απιονισµένου νερού.  
∆ύο συστήµατα θρεπτικών ουσιών, το Flora-Series και One-Part, προσαρµόζονται κατάλληλα στο σύστηµά σας. Θα 
βρείτε τα λεπτοµερή διαγράµµατα εφαρµογής και χρήσης στις ετικέτες. Επίσης, και άλλα προϊόντα είναι διαθέσιµα 
για να σας βοηθήσουν να βελτιώσετε τις συγκοµιδές σας: Το Diamond Nectar, Ripen, Mineral magic και οι 
ρυθµιστές pH. 
Το Flora-Series δηµιουργήθηκε ειδικά για να επιτρέψει σε σας να ελέγχετε µε ακρίβεια την ανάπτυξη των φυτών σας 
σε όλα τους τα στάδια. Το ακόλουθο πρόγραµµα χρησιµοποιείται ευρέως από πολλούς καλλιεργητές στον Καναδά, 
στις ΗΠΑ και στην Αυστραλία. Χρησιµοποιείται για την γρήγορη άνθιση ετησίων φυτών µε καταπληκτικά 
αποτελέσµατα σε σχέση µε την ποσότητα και την ποιότητα των συγκοµιδών. 
 

     FloraGro  FloraMicro FloraBloom 
Μοσχεύµατα      1   1   1 
Στάδιο Ανάπτυξης     3   2   1 
Στάδιο Ανθοφορίας και Καρποφορίας  1   2   3 
 
Ηλεκτρική Αγωγιµότητα (Electric Conductivity) EC για υδροπονικά διαλύµατα: 
Μοσχεύµατα:     από 0.4 µέχρι 0.8 EC  
Στάδιο Ανάπτυξης:    από 1.0 µέχρι 1.3 EC  
Στάδιο Ανθοφορίας και καρποφορίας: από 1.0 µέχρι 1.8 EC  
 
Αυτές οι τιµές είναι ιδανικές για το αρχικό θρεπτικό διάλυµα στην υδροπονία. Σε περίπτωση χρήσης σε χώµα, 
χρησιµοποιείστε κατά προσέγγιση την ½ ποσότητα του θρεπτικού διαλύµατος σε κάθε δεύτερο πότισµα. 
Στις τελευταίες ηµέρες πριν την συγκοµιδή προσθέστε µόνο νερό µε ρυθµισµένο pH ή χρησιµοποιήστε το Ripen για 
γρηγορότερη ωρίµανση. 
Πριν αναµίξετε τις θρεπτικές ουσίες, ρυθµίστε το pH του νερού σας από 5.5 έως 6.5. Ελέγξετε το pH µετά την 
ανάµιξη και ρυθµίστε ανάλογα εάν κρίνετε απαραίτητο. Χρησιµοποιήστε το pH Down και pΗ Up µας. Αυτά τα 
προγράµµατα προσαρµόζονται στις θρεπτικές ουσίες µας. Είναι πολύ οικονοµικά επίσης, δεδοµένου ότι 
χρησιµοποιείται το ίδιο πρόγραµµα τόσο για το στάδιο ανάπτυξης όσο και για το στάδιο ανθοφορίας και 
καρποφορίας των φυτών σας.  
Για τη µέτρηση, χρησιµοποιήστε έναν δοχείο 10 ή 20 λίτρων και µια κλιµακωτή σύριγγα.  
 
Για περισσότερη ευκολία, µπορείτε να χρησιµοποιήσετε το πώµα των µπουκαλιών 1λίτρου: 1 πώµα = 10 χιλιοστά 
του λίτρου (ml) 

Παράδειγµα: Για 20 λίτρα νερού 
1 πώµα FloraGro + 2 πώµατα FloraMicro + 3 πώµατα FloraBloom = +/- 1,00 έως 1,50 EC 

ανάλογα µε την ποιότητα του νερού σας 
 
Οι θρεπτικές ουσίες µας είναι εξαιρετικά συµπυκνωµένες. Πολύ λίγη ποσότητα απαιτείται για τη συγκοµιδή σας. 
 
Για αποφυγή καθίζησης όταν αναµιγνύετε το θρεπτικό διάλυµά σας, ξεπλένετε πολύ καλά το δοχείο µέτρησης µετά 
από την προσθήκη κάθε θρεπτικής ουσίας και µην αναµίξετε ποτέ τα συστατικά µεταξύ τους.  
Το νερό των πόλεων είναι συνήθως αρκετά σκληρό. Συστήνεται η αλλαγή του θρεπτικού διαλύµατός σας κάθε 10 
έως 15 ηµέρες. 
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GROROX (ΧΑΛΙΚΙΑ ΑΡΓΙΛΟΥ) 
 
Το Grorox είναι ένα καθαρό, ανακυκλώσιµο υπόστρωµα. Σωστά επιλεγµένο, είναι ένας από τους παράγοντες της 
επιτυχίας σας. Υπάρχει σε διάφορες ποιότητες: το καλύτερο είναι ήδη σταθεροποιηµένο (για να µην αυξοµειώνει το 
pH του θρεπτικού διαλύµατός σας).  
Πριν τη χρήση:  
• Ξεπλύνετε καλά τα χαλίκια σας για να αφαιρέσετε όλα τα υπολείµµατα. 
• Συστήνεται να ελέγχετε τακτικά το επίπεδο του pH σας: βάλτε µερικά χαλίκια σε ένα ποτήρι µε νερό µε 

ρυθµισµένο pH 6.0. Μετρήστε το pH µετά από µία ώρα. Εάν το pH είναι υψηλότερο από 7.0, τότε µουλιάστε 
τα χαλίκια σε διάλυµα φωσφορικού ή νιτρικού οξέος (ή χρησιµοποιήστε το pH Down, σε υγρό ή σκόνη) για µια 
νύχτα. Κατόπιν ξεβγάλτε πολύ καλά και είναι πλέον έτοιµο για χρήση. 

Μετά την συγκοµιδή: 
• Συνήθως, είναι αρκετό να τα καθαρίσετε από όλα τα οργανικά θραύσµατα και να τα ξεπλύνετε καλά. 
• Εάν κριθεί απαραίτητο, σε περίπτωση προσβολής από έντοµα ή µύκητες, συστήνεται όπως απολυµαίνετε τα 

χαλίκια. Απλά µουλιάστε τα σε ισχυρό οξύ (ή χρησιµοποιώντας το pH Down). Αφήστε τα να µουλιάσουν για 
12 ώρες. Ξεπλύνετε πολύ λεπτοµερώς για να φύγει εντελώς όλο το οξύ. 

 
Για εγγυηµένη καλύτερη επαφή µεταξύ του υποστρώµατος και των ριζών, η GHE συστήνει ένα ειδικό "υδρο" µίγµα 
που αποτελείται από 4/8 και 8/16 χιλ. (σχέδιο 11). Και φυσικά, είναι εντελώς σταθερό.  
 
Ένα µεγάλο πλεονέκτηµα στη χρήση Grorox είναι ότι, αντίθετα από το rockwool (πετροβάµβακας), είναι 
αβλαβές στους ανθρώπους, επαναχρησιµοποιήσιµο, και δεν ρυπαίνει το περιβάλλον. Είναι εντελώς 
οικολογικό και µπορεί να χρησιµοποιηθεί αρκετές φορές, από συγκοµιδή σε συγκοµιδή. Μπορείτε επίσης 
να το ανακυκλώσετε στον κήπο σας για να ελαφρύνει το χώµα. 
 
COCOTEK  
 
Καινούργιο: Επιλέξαµε για σας µια νέα σειρά προϊόντων που έγινε µε 100% φυσική ίνα καρύδας και λατέξ. Θα 
βρείτε ένα δείγµα µε το κάθε σύστηµά σας. Για περισσότερες πληροφορίες, παρακαλώ καλέστε τον προµηθευτή 
σας ή ελάτε σε άµεση επαφή µαζί µας. 
 

Οι γλάστρες CocoTek υπάρχουν στα µεγέθη: ∆ιάµ. 5, 7.5 (Σχέδιο 1). Μπορείτε να τις 
χρησιµοποιήσετε µε οποιαδήποτε υπόστρωµα (σχέδιο 2) (χαλίκια αργίλου ή βράχους λάβας, 
περλίτη, βερµικουλίτη, υπόστρωµα coco, κλπ), ή µε το δικό σας µίγµα υποστρωµάτων. Φυσικά 
µπορείτε να τις χρησιµοποιήσετε και χωρίς καθόλου µέσο, απλά µε το δίσκο coco (σχέδιο 3). 

 
ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ: ∆εν κάνετε τίποτα το συγκεκριµένο πριν από τη συγκοµιδή. Αλλά 
µετά από τη συγκοµιδή, και όπως πάντα άλλωστε, πρέπει να καθαρίσετε τους 
κύβους λεπτοµερώς (δείτε § Grorox).  
Αφού αφαιρέσετε τις γλάστρες ή τους κύβους από το σύστηµά σας, βγάλτε όσο το δυνατόν 
περισσότερες ρίζες, ξεβγάλτε καλά, κατόπιν αφήστε να στεγνώσουν καλά, και καθαρίστε 

από τις όποιες ακαθαρσίες. 
 

Η σειρά CocoTek προσαρµόζεται σε διάφορες µεθόδους καλλιέργειας. Μπορεί να χρησιµοποιηθεί σε αερο-
υδροπονικά συστήµατα, συστήµατα τύπου drip irrigation και στο χώµα. Οι γλάστρες και οι κύβοι µπορούν 
να χρησιµοποιηθούν για να βλαστήσουν οι σπόροι και να µεγαλώσουν τα φυτά και για νεαρά φυτά. 
Έπειτα, µπορούν να φυτευτούν άµεσα στο χώµα ή στο υδροπονικό σύστηµα, χωρίς την αφαίρεση του 
υποστρώµατος και χωρίς να προκαλείται ζηµιά στο φυτό. Το CocoTek είναι 100% βιοδιασπώµενο: µετά 
από 3 χρόνια µέσα στο χώµα, θα διασπαστεί εντελώς και θα γίνει τροφή για τον κήπο σας. 
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ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 
 
Η αντλία του AeroFarm δεν χρειάζεται να δουλεύει συνεχώς. Το οξυγόνο απαιτείται µόνο κατά τη διάρκεια της 
φωτοσύνθεσης που συµβαίνει όταν υπάρχει φως. Ένας απλός χρονοδιακόπτης σας επιτρέπει να κλείνετε την 
αεραντλία όταν δεν υπάρχει φως.  
 
Σηµείωση: Εάν χρησιµοποιείτε ένα άλλο υπόστρωµα εκτός από Grorox, χρησιµοποιήστε ένα χρονοδιακόπτη για να 
προσαρµόσετε τους κύκλους ποτίσµατος ανάλογα µε το υπόστρωµά σας: όντως, µερικά µέσα, όπως Oasis και 
rockwool (πετροβάµβακας) χρειάζονται λιγότερο πότισµα από το Grorox. ∆ιατηρούν περισσότερη υγρασία γύρω 
από τους µίσχους, και µπορεί να είναι ένας παράγοντας δηµιουργίας ασθενειών για τα φυτά σας. Σε αυτές τις 
περιπτώσεις το πότισµα δεν πρέπει να είναι συνεχόµενο. Μην διστάσετε να έρθετε σε επαφή µε µας, ή µε τον 
προµηθευτή σας, για περισσότερες πληροφορίες. 
 
Χρησιµοποιήστε ήπιας έως κανονικής δύναµης θρεπτικό διάλυµα και αποφύγετε τα ισχυρά και επιθετικά θρεπτικά 
διαλύµατα. Καθώς τα φυτά σας καταναλώνουν το θρεπτικό διάλυµα, το επίπεδό του στη δεξαµενή θα µειωθεί. Κατά 
διαστήµατα συµπληρώστε µε θρεπτικό διάλυµα µισής ποσότητας από το κανονικό ή απλά µε νερό αφού πρώτα 
ρυθµίσετε το pH. (η αεραντλία αποδίδει περισσότερο όταν η δεξαµενή είναι πλήρης). 
 
Κάθε µία µε δύο εβδοµάδες, αδειάστε τη δεξαµενή και αντικαταστήστε το θρεπτικό διάλυµα. Χρησιµοποιήστε το 
παλιό θρεπτικό διάλυµα (αφού προσθέσετε νερό µε ρυθµισµένο pH) για να ποτίσετε τα υπόλοιπα φυτά του σπιτιού 
σας, θα δείτε µεγάλη διαφορά. Όταν αλλάζετε ή προσθέτετε νέο θρεπτικό διάλυµα, ρίξτε το απευθείας πάνω στα 
χαλίκια αργίλου (παρά µέσα στην ίδια την δεξαµενή) για να καθαρίσετε έτσι τα περιττά άλατα. 
 
ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ ΓΙΑ ΑΝΑΦΥΤΕΥΣΗ 
 
Μετά από τη συγκοµιδή και πριν την αναφύτευση του AeroFarm, αποσυναρµολογείστε το σύστηµα και καθαρίστε 
όλα τα µέρη µε καυτό νερό και χλωρίνη ή µε το pH Down. Καθαρίστε τα χαλίκια αργίλου, είτε µουλιάζοντάς τα σε 
νερό και χλωρίνη, είτε βράζοντάς τα σε καυτό νερό. Πριν τα ξαναχρησιµοποιήσετε, ξεπλύνετε όλα τα µέρη πολύ 
καλά και αφήστε τα για 12 ώρες ή κατά τη διάρκεια της νύκτας για να εξατµιστεί το χλώριο.  
 
ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΣΗΜΕΙΩΣΗ 
 
1.  Κατά τους καλοκαιρινούς µήνες, εάν χρησιµοποιείτε τεχνικό φωτισµό σε εσωτερικό χώρο, προκειµένου να 

αποφευχθούν οι ακραίες θερµοκρασίες, ανάψτε τα φώτα κατά τη διάρκεια της νύχτας, ώστε να εκµεταλλευθείτε 
τον πιο δροσερό αέρα. 

2.  Ο χώρος σας πρέπει να αερίζεται πολύ καλά. Όταν το επιτρέπουν οι εξωτερικές καιρικές συνθήκες, ο συνεχής 
αερισµός θα αποβάλει την υπερβολική υγρασία και θα φέρει στα φυτά σας το τόσο πολύ αναγκαίο διοξείδιο του 
άνθρακα (CO2). 
Οι εσωτερικοί ανεµιστήρες βοηθούν στην οµοιογενή κυκλοφορία του αέρα στο δωµάτιο, αποβάλλοντας έτσι τα 
σηµεία του καυτού, υγρού αέρα. 

3.  Εάν τα φυτά δεν µεγαλώνουν σωστά και υποψιάζεστε το "σκληρό νερό":  
 

1.  Είναι σηµαντικό να αποκτηθεί µια ανάλυση νερού από την αρµόδια Αρχή ή από χηµείο.
  Εάν χρειάζεστε βοήθεια, παρακαλώ ελάτε σε επαφή µαζί µας, θα χαρούµε να σας συµβουλέψουµε. 
2.  Ερευνήστε και ζητήστε τα προγράµµατα για σκληρό νερό. 
3.  Συλλέξτε νερό της βροχής ή δοκιµάστε το αποσταγµένο ή απιονισµένο νερό. Ή χρησιµοποιήστε ένα 

φίλτρο αντίστροφης όσµωσης, µια δαπανηρή αλλά µερικές φορές ευπρόσδεκτη και χρήσιµη συσκευή. 
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Τα φυτά, όπως όλοι οι ζωντανοί οργανισµοί µπορούν να µολυνθούν µε ποικίλες ασθένειες. 
 
Ο καλύτερος τρόπος να αποφευχθούν τα άρρωστα φυτά είναι να διατηρούνται καθαρές συνθήκες και οι σωστοί 
περιβαλλοντικοί παράγοντες (φως, θερµοκρασία, υγρασία, αερισµός, κλπ....) για κάθε συγκοµιδή. ∆ώστε σε κάθε 
φυτό τον χώρο και το περιβάλλον που χρειάζεται καθώς διαφορετικά φυτά χρειάζονται διαφορετικούς 
περιβαλλοντικούς παράγοντες. 
 
Αρχίστε µε καθαρούς σπόρους και µοσχεύµατα. Προτού υποψιαστείτε κάποια ασθένεια στα φυτά, χρησιµοποιείστε 
Mineral Magic, θα σας βοηθήσει να αποτρέψετε τους µύκητες και άλλα παθογόνα από να επιτεθούν στα φυτά σας. 
 
 
Εάν δηµιουργούνται άσπρα στίγµατα πάνω στα χαλίκια αργίλου:
 
1. ∆οκιµάστε ένα ηπιότερο θρεπτικό διάλυµα και συµπληρώστε όταν χρειάζεται µόνο µε καθαρό νερό µε ήδη 

ρυθµισµένο pH. 
2. Περιστασιακά, αδειάστε το σύστηµά σας, ξαναγεµίστε τη δεξαµενή µε καθαρό νερό και αφήστε την αεραντλία να 

δουλέψει κατά τη διάρκεια της νύκτας. Την επόµενη µέρα, αδειάστε την δεξαµενή και ξαναγεµίστε την µε 
φρέσκο θρεπτικό διάλυµα. 

3. Όταν συµπληρώνετε µε θρεπτικό διάλυµα, για να αποφύγετε την συσσώρευση αλάτων και/ή την τοξικότητα των 
τροφίµων σας, να χρησιµοποιείτε πάντα ένα πολύ ήπιο θρεπτικό διάλυµα: µην υπερβείτε το 0.8 EC. 

 
 
Εάν το θρεπτικό διάλυµα δεν ρέει από τον δακτύλιο ποτίσµατος: 
 
1.  Βεβαιωθείτε ότι η αντλία είναι συνδεµένη και η δεξαµενή είναι γεµάτη µε το θρεπτικό διάλυµα. 
2.  Βεβαιωθείτε ότι ολόκληρο το σύστηµα ποτίσµατος (από την αντλία µέχρι και τους ψεκαστήρες) είναι καθαρό. 

Ξεβγάλτε καλά σε περίπτωση που είναι κλειστό. 
3. Φυσήξτε δυνατά µέσα στους σωλήνες διανοµής και ψεκαστήρες για να βεβαιωθείτε ότι δεν είναι φραγµένα. Σε 

περίπτωση φραγής, αυτό σηµαίνει ότι έχετε “σκληρό” νερό ή παρά πολύ δυνατό θρεπτικό διάλυµα. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 


